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Korny aróva.
A forró, száraz nyár elmúlt, itt. az 

ősz. A földműves hozzá fog a még 
künn levő termés, takarmány behordá- 
sálioz, s aztán megcsinálja a kétszer 
kettőt. Bizony ezidén szomorúan látja, 
hogy számadása nem többlettel, de hi­
ánnyal végződik, s keresi az utakat- 
módokat, hogy a hiányokat pótolja.

Mi azonban ez alkalommal a letűnt 
nyárral nem gazdasági, hanem egész­
ségügyi szempontból akarunk foglal­
kozni. Orsovának e tekintetben is speci- 
állis helyzete van, mert hazánkban alig

Magas-Tátrára, nem Maril-

A jelen év esős szeptembere kivé- , hová? Oda, ahol nincs hőség, nincs por; 
teles, mert hisz tudjuk, hogy Délmagyar- ahol van ozon, friss viz, havasi üde 
országon általában, de különösen Orsó- levegő ; ahol a. gyermekek szint, vért 
ván igen szép és száraz őszi hónap kapnak, s a munkában kifáradt család­
jaink szoktak lenni. Novemberben, néha fő f.lzaklatott idegei megpihennek s új 
később kezdődig az esős időszak, s tart erőt nyernek, 
tavasz végéig. Tulajdonképen tavasz­
ról Orsován nem is beszélhetünk, mert - Iára gondolok én. Ezek a helyek tő- 
az alig tart három hétig, s hirtelen át-1 lünk messze vannak, s nagy költségek- 
csap a nyárba | kel járnák, melyeket- Oisova hí\ atal-

A meleg időszakból Irsovának tehát noki és polgári osztálya ritka esetekben 
bőven kijut, sőt június hóban a hőmér- bír meg. Én egy közel fekvő vidékre 
sek-et oly magas, hogy azt bátran el- j gondolok, a hova rövid idő alatt éljut- 
nevezhetjük forróságnak. A július és hatunk, ahol a megélhetés olcsó, a hol 
augusztus hónapokban pedig szinte ég tiszta vizű csermelyek csörgedeznek, a

..............  1 be a léget,hol az erdők illattal töltik 
a Ind a pornak pénzért sem lehet nyo-

a levegő. Az embert e hónapokban a
van hely, ahol a nyári hőség oly magas I nagy hőség a szó szoros értőimében _
fokú volna mint éppen nálunk, azon! munkaképtelenné teszi. Nem tud elég mát találni, ahol az ozondus, levegő 
medencében, melyet orsovui - medence szeli ős ruhát kigondolni, mindenütt ül- visszaadja a betegnek az egészséget,

dözi a tikkasztó hőség, nincs hová mene- ahol szép havasok meiedeznek égnék, s 
kölni előle. Sőt az esték és éjszakák az ember lelke az Istenhez fülemel- 
sem nyújtanak többé enyhületet. A ház kedik. Ez a hely kor nyárévá. 
falai szinte áttVizesednek, a szobaleve- Itt fekszik tőlünk nem messzire 
gőjét állandóan, éjjel is fölmelegítik, s ^ 1600-1700 m. magas havasok lábai­
ul i izzadva, álmatlanul töltjük az éjt. nál. A falu maga o3U m. magasságban 
A Duna és Cserna hullámaiban kere- van, de egyes részei felkapaszkodnak 
síink enyhületet, de az az enyhülőt csak ! majdnem 800 méternyire. A természet 
addig tart inig a vízben vagyunk, j üdülő, nyaraló helynek

néven ismer a földrajz.
A Porta- Orient alisi haránthegység 

nemcsak vízválasztó a 'Feines es Cserna 
vízrendszere között, hanem a két völ­
gyidet, időjárása, mondhatnám éghajlata 
között is válaszfalat képez. Mesze ve- 
Z"tne bennünket, de nem is e keretbe 
való, ennek okaival foglalkozni, hanem 
csupán tapasztalai i utón konstatáljuk e
tényt. Az orsovai medencében szigorúan , Utána megkezdődik újra az ( lobbi .s-2:el­
vévé két időszakot különböztetünk meg: nv,/Y.s\ Mert Orsován egy nyarat eltol- 
u. m. egy száraz időszakot és egy ' leni igazi szenvedés, a melyet hatványoz- 
esőst. A száraz évszak nálunk rendesen va fokoz a kiállhatatlan por.
júniusban kezdődik, s eltart mintegy 5 
hónapon át novemberig.

Nem marad más hátra, mint nyáron 
elmenekülni Orsó várói. Menekülni ? De

teremtette e 
vidéket, s már most is, a nyaraláshoz 
szükséges berendezkedések hiánya da­
cára nyaranként számos család zarán­
dokol oda, s tölti el a nyarat.

Sok beteg ember nyerte ott vissza 
egésszégét, s így a levegője már ki-

TAKCA. 

Itt felejtett •*)

Egy végi barátommal összebeszéltünk, 
hogy otthagyjuk a fürdőhely mindenna­
pos unalmasságát es elindulunk kószálni 
kocsin, oda, ahová a szomszédoló isme­
rősökön kívül idegen einbei nem igen 
pír. A városi emberek elszoktak már a 
kocsin való utazástól a könnyű vasuta­
zás miatt. Pedig nincs ennek párja' szép 
nyári napokon, amikor gyémánt,os bar
maiban fürdő rétek, álmukból ébredő riájál! A vasúti ablak kette vág minden 
erdei fák üde lehellel,e üdvözöl benniin- közeli tárgyat. A mai képek keretbe 
két: újra köszönthetjük a szabad tenné-' szorult, féll'ejii embereinek gondolata a 
szétüt,' melyet nem korit kívül vasrács j vasúti kocsiban teremhetett meg egy 
és nem zár el tilalomfa, melyet nein unatkozó balog koponyában, 
perzselnek és fojtogatnak a magas há-j Három napig kalandoztunk mar ha­
zak falai. A nagyvárosi ember alig mer; rútommal hegyen-völgyön keresztül. 
_______ j A Kigyóhegy tetejéről, ahol kanya-

*) Mutatvány a most megjelent „Budapesti 1 vn orcs'zko(lik le az Út, mint valóban egy 
Újságírók Egyesülete A I m a n a e h 1 a“-imi, (-|rj^s kígyó, egyszerre tün-
melyet ajánlunk a I. olvasok,izouseg b. part- ^ _ ]á{ . táruU fö] ellőttünk. Uti-

társam ajánlotta a Kigyóbegyet s alatta 
a zöldpataki völgyet, mely hamupipőke 
a magyarországi csodavidékek közt. Tii- 

Esziinkbu neményes bájosságu lölddarab.
Hallottam már én is róla. De mit 

ért nekem, ha elkerüli a vasút, kényte­
len voltam oldalt hagyni ? Minden szép­
séget úgy sem kereshet föl az ember, 
rövid rá az élete.

Annál szívesebben kaptam az ajánla- 
j ton, hogy térjünk be oda.

ti....................... _ I Csakugyan fenséges tájék. Bársonyos
-s látványt: a hegyek méltósá-! pázsitok, hamvas füzesek, szikláról

koronáinak ködös gló- sziklára habzó patak, egy darab ha­
vasi kép — csillogó, fehér sziklák, köz­
tük kecses csalitorok és százados fák 
haragos, zöld lombkorunái, fölöttük a szűzi 
tisztaságban hálódzó felhők a kék fátyo­
los égen: a festő talán le tudná Írni 
ecsetjével, amit a toll fekete tintája meg 
nem kisérthet.

A völgy hosszában vagy tiz falunak 
karcsú piros tornya hívogat a buja zöld 
lomb közül. Bátran odamutatott a leg­
messzebbre, amelynek a tornya már csak

egy órányinál továbbra hajtatni kocsival; 
olyan a lelke, mint a pórázra kötött fo­
goly madár.

Gyermekek lettünk újra. 
jutáltak azok az apró kalandokkal, ag­
godalmakkal, örömökkel kedves kocsi zá­
sok a Bakony érdéin keresztül. Nem 
Bakony-vrdőn, értsük meg jól egymást, 
Igy már régen nem beszélhetünk, mert 
az erdőt kivágták, csak erdők maradtak 
még a határokon.

Hogy élveztük ineirint azt a gyö­
nyörűség«
(i'osun emelkedő

Pártoljuk a honi ipart!

újonnan berendezett és díszes üveg-, porcelán-, fűszer- és csemege áruházában 
a legjut ányosabb árak számítása mellett kiváló minőségű árúk és pedig : 

»míi'ti'vs**■ »tv«»«* és karlsbadi porcelán, íayence és díszmű tárgyak, továbbá 
mindennemű háztartási cikkek és alkalmi ajándékok dús választékban, valamint csemege árúkban: sódat felvágott 
bel és külföldi sajtok, teavaj, likőrök, legfinomabb brazíliai rum, karaván tea, teasutemény és minden

e szakmába vágó cikkek kaphatók.
Lapunk mai száma 4 oldal.



2. oldal
próbált hatású. Az ott nyaralt családok 
néni győzik eléggé dicsérni azt a helyet.
A megélhetés igen olcsó, s egy 6 tag 
ból álló család tisztességesen megélt 
160 koronából egy teljes hónapon át.
E 160 koronában benne van a lakás, 
fa, élelem, sőt a szórakozás is.

Ezt a helyet kellene nekünk, orso- 
vaiaknak fölkarolnunk, s minden utón 
módon odahatni, hogy ott egy alkalmas 
nyaraló telep keletkezzék. Mindenek 
előtt gondoskodni kellene alkalmas nya­
raló-lakról, egy olyan nagy épületről, a 
melyben esetleg több család is kaphatna 
megfelelő szállást. Hiszem, hogy Orso- 
váról többen kimennének oda, sőt akad­
nának olyanok is, akik saját nyaraló 
házacskáról gondoskodnának.

A mi kevés ellenérvet ez eszme ki­
vitele ellen fel lehetne hozni, az idővel 
mind elenyésztethető. így meg vagyok 
győződve, hogy Iíornyaréva község 
gondoskodnék arról, hogy a nyaraló­
telephez jó út vesessen, gondoskodnék 
egy községi mészárszékről, melynek 
jelenlegi hiányában a nyaralók barom­
fira vannak utalva. Kieszközölhető vol­
na, hogy Mehádiával telefon és távírda 
kösse össze; a megye Bogoltin és Glo- 
bureu közötti utat jókarba hozná, stb.

Úgy értesültünk, hogy Kornyaréva 
községe egész komolyan tervbe vette 
egy nyaraló-telep létesítését. Nagyon 
helyesen! Mi orsovaiak necsak egysze­
rűen tudomásul vegyük ezt, hanem a 
kornyarévaikat, tőlünk telhetőleg támo­
gassuk ; az eszme megtestesítéséhez 
ténylegesen járuljunk hozzá. Különösen 
takarékpénztárainkra vár a tekintetben 
szép feladat, A pénzt jobb célra alig 
fordíthatnák, mint ily vállalatra, mely 
még a megfelelő haszonnal is járna.

Magyar Védő Egyesület.
Vége.

E küzdelem egyedüli célja a honi 
ipar pártolása, erősítése és fejlesztése. 
Ehhez, esetleg eleintén némi igényekről 
való csekély lemondás áldozata árán is, 
hozzájárulhat mindenki. Így fogjuk 
visszahódítani a belpiacot a hazai mun­
kának; rohamosan fog növekedni a 
munkatér; a honfitársak milliója ke-

ORSOVAX HÍRLAP

íyeretadó munkát talál és nem lesz 
fénytelen senki a megélhetés hiányában 
szülőföldjéről a messze idegenben ke­
resni boldogulásának biztos eszközeit.

Ily módon erős, nagy és anyagilag 
is független lesz hazánk. Mutassuk meg, 
hogy a Hazáért, melyért az elődök oly 
gyakran áldozták vérüket, mi is tudunk 
áldozni.

Csak egységes, erős, országos szer­
vezet, okszerű céltudatos irányítással 
oldhatja meg e nagy feladatot,

Szabályozni kell mindenekelőtt a 
hazában készült iparcikkek felismeré­
sének és megtalásásának módját. Nem 
elég a jelszó: „Pártoljuk a magyar 
ipart! . . Cl mutatás kell arra, hogy 
a külföldi versenyáruk nagy tömkele­
gében a társadalom egyedei miként 
igazodjanak el.

Ellenőrizni szükséges az idegen árúk 
becsempészését és a haszonlesés csala­
fintaságait minden irányban, nehogy 
hazafias önzetlen törekvéseinket meg­
hiúsíthassák.

Addig, míg hazai iparunk képes 
lenni ipari szükséglel einket fedezni, 
legalább is korlátoznunk kell a külföldi 
árúk behozatalának mennyiségét, ne­
hogy a feltétlen szükséget meghaladó 
külföldi árú honi iparunk fejlődését már 
csirájában elnyomja, megsemmisítse.

Okszerűen és a gyakorlatias célnak 
megfelelően megoldandó a kis- és a 
háziiparnak anyagi támogatása, a 
munkaértékesités megkönnyítése és az 
új háziiparágak meghonosítása. Növelje 
a társadalom buzdítása a munkakedvet 
és a munkatért.

Kijelölni szükséges a társadalom 
egyes csoportjai által az ipartámogatás 
és fejlesztés terén végzendő feladatokat. 
Mily sokat tehetne a társadalom, ha a 
nemzet jobbjai tömörülnek zászlónk körül!

Sok a feladat és nagy a munka, de 
minden nehézséget leküzdhetiink, ha a 
célért vallás, nemzetiség es pártpolitikai 
színezet nélkül, mindnyájan egyetért őleg 
és kitartó lelkesedéssel munkálkodunk.

Jelszavunk : Pártoljunk minden honi 
használható munkát és minien honfi­
társnak a hazában készüli munkája 
legyen, előttünk kedves és becses!

1904. szeptember 29.

Sok volna az előttünk álló munka 
feladatainak minden részletét itt fel­
sorolni. E rövid vázlat már körvonaloz- 
za hogy céltudatos és önzetlen munkára 
vállalkoztunk, melyben kitartásra mind­
nyájunkat buzdít a hazaszeretet,

A gazdasági válságot rohamosan 
fogja növelni az idei súlyos ev. A nem­
zet öntudatos erejét tömöríteniink kell 
sürgősen. Késedelemre nincsen idő . . .

Budapesten, 1904. augusztus 29-én. 
A „Magyar Védő-Egyesület“ nevében :

fír of Somsieti Tihamér, 
társelnök.

flobieszkt József, 
ügyvezető igazgató.

KRASSÖ-SZÖRÉNY.
Vármegyei őszi közgyűlés. Po­

gány Károly főispán ;t vármegye 1905. 
évi költségvetésének inegallapítasa, vala­
mint a vármegyei és a tiszti nyugdíj­
alap költségvetése szerint mutatkozó hi­
ány fedezésére szükséges összesen •■>"/„ 
pótadónak kivetése, az üresedésben lévő 
tiszti állásoknak (az elhalálozás lolytán 
üresedésbe jött Ill-ad osztálya aljegyzői 
állásnak, valamint az ennek betöltése 
folytán üresedésbe jövő egyel) állásoknak ) 
választás utján leendő bet öltésé es egyeli 
ügyek tárgyalására az őszi rendes köz­
gyűlést f. é. október 10-dikére Lúgosra 
egybehívta. A tárgyzorozat 125 pontból 
áll, a melyekből a fentebb említetteken 
kiviil kiemeljük a In éves lószolgabirói 
működéssel bi ró I oszol gain rák nak a \ Il­
dik fizetési osztályba való) előléptetését, 
a vármegye monográphiájának elkészí­
tésével fölmerülendő költségek ledezeset, 
Bennünket közelebbről érdekelnek : ilj. 
Kreuezer Róbert orsovai lakos kérvényé 
az orsovai járás ez idő szerinti két ké­
ményseprési munkakerülőiének három 
munkukerületru való leosztása: a zsupá­
nok— tuflicri vicinális élt ügye. Az orsovai 
főszolgabírói lak javítása is szoba keríti.

Vármegyei gazdasági egyesület 
Jalcah/jy Imre elnöklete alatt október lm 
4-én őszi rendes közgyűlést tart, mely­
nek az 1905. évi költségvetés és munka­
programul megállapítása fogja tárgyát, 
képezni.

úgy csillant föl a messzeségben, mint 
egy halovány csillag az égbolt alján.

Két óra múlva ott leszünk. Most 
már elárulom, hogy nemcsak azért lát­
talak erre az útra, mert olyan szép. 
Vagy nem szép?

Mondhatom, hogy kevés ilyen szépet 
láttam; pedig sok természeti gyönyörű­
séget ismerek.

Meghiszem. De engem más valami 
is köt ide. Annak a falunak a temető­
jében fekszik az édes apám. Ez az egy 
is elég lenne, úgy-e, hogy szomorú le­
gyen annak a helynek emléke, Hanem 
erre azt felelheted: mért nem jöttem 
ide olyan régóta ? Mikor kötelességem 
lenne. Ha még oly keserűség is látni 
azt a földet, ahonnan az élet kiszakasz- 
totta az embert, a gyermekkora minden 
kedves emlékével, gyökerestül ?

Körülbelül.
— Csak azt felelhetem: hogy szeret­

tem volna elfelejteni, ha egyáltalában 
el lehetne felejteni. Tizenöt esztendeje 
nem jártain itt. Az első pár esztendőben 
sehogysem jöhettem, Azután, amikor mó­
dom és alkalmam lett volna, hogy jöjjek, 
már nem mertem. Attól féltem, hogy 
elhagyva látom édes apám sírját. Külö­
nös, de igy volt. Én messze kerültem 
innen, senkim sincs a közelben, hogy 
gondot viseltethessek vele rája. Amikor 
elszakadtam innen, még virágos volt a 
sír; azután kopáran láttam képzeletemben,

Most már nem iiézhetém többé kopáron, 
mert nem kényszerit a szükség, hogy 
úgy álljon. Gondoltam hogy erre kerülök, 
hagyok rá pénzt amennyi szükséges, 
valaki elvállalja a gondozást, talán a 
plébánia vagy a község. Meglássuk.

Megindított a váratlan fölfedezés.
Hát ezért ösztönzött, hogy jöjjek 

vele. Maga nem mert elkerülni abba a 
faluba; mintha ezért szemrehányást ér­
zett volna, amiről valóban nem tehetett.

Nem lehetett, igyekeztem maga,in­
ban mentegetni.

Ne vádoljunk senkit se kegyeletien 
séggel, amig meg nem értjük feledékeny- 
ségének okát.

1 lány ember nézheti vérző szívvel 
kedvesei sírjának pusztulását, mintha 
minden fűszál könyörögne a halott ne­
vében : ne hagyjátok parlagon a nyugvó 
helyemet.

És mégis kell, hogy parlagon hagyják!
Megérkeztünk a faluhoz.
Az út mellett, a felső végén nyúlt 

cl a temető.
Vájjon megtalálom-e még ? — kér­

dezte utitársam töprengve. Talán beom­
lott, betaposták ; keresztje elkorhadt. 
Nem is tudjuk már ki fekszik alatta.

A harmadik sorban kell lennie. IJgy 
emlékszik.

Koré -siik.
Barátom csak végig néz a síron és

meglepve kiált föl. Szemében mogrez- 
dűl egy kövér könnycsepp.

A sír ott áll épségben. Jele van 
virággal. Futórózsa cg) bárdolt, egy­
szerű fakereszt körűi, a sirhalom tetején 
rozmaring, muskátli, viola, verbena. Va­
lóságoskert,. Frissen harmatosán. Látszd , 
hogy nem csak az ég könnye öntözi.

Valóság-e az vagy látomány ?
A szomszédban motoszkáló baki er, 

aki sírásó, temetőcsősz egy személyben, 
megmagyarázta a csodát.

Az öreg l’elákné gondozza a sírt,. 
Kijár majd minden nap, de minden más­
nap bizonyosan a korsójával. Meglő esői ja 
a virágokat, melyeket maga ültet ki 
minden tavasszal.

A dajkám! kiállta föl barátom. Az 
én öreg dajkám ! 1 lát él még az öreg.

Bizony, jó hetven esztendő nyomja 
a vállát,.

Beszélni kell vele. Hol találhatnám 
meg ? . ,

Bejár mosogatni a plébániám.
Oda mentünk. Már nem az öreg plé­

bános volt, olt, akit, barátom még ismeri, 
hanem egy fiatal ember.

Szivesen fogadott bennünket.
Maradjanak nálam az urak ebedre. 

Az öreg Beláktié még nem szokott lel­
jönni ilyenkor, de elhivatom.

Jött is l’etákné nemsokára dörmögve. 
izzadva,

Látszott, hogy sietett,
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A járási számvevőségek szer­
vezése. A pénzügyminisztérium n járási 
számvevőségek szervezését befejezte s a 
járási számvevők kinevezése megkezdő­
dött. A hivatalos lap a kinevezéseket 
már közölte. így az orsovai járás szám­
vevőjéül dr. Zala Emil neveztetett ki 
Rosiéabányáról, aki hivatalos működését 
október hó 1-én fogja Orsován meg­
kezdeni. Dr. Zala Emilben egy igen

velői játékokra úgy ő, mint kedves neje 
mindig készséggel vállalkoztak . nem 
egyéni hiúságból, hanem igaz meggyőző­
désből, használni akarván a magyarság 
ügyének. Nagy szó ez városunkban, 
ahol hosszas tárgyalások után sem tudnak 
egy egy műkedvelői előadást nyélbe ütni a 
fölkért szereplők föltételei miatt, holott itt 
csak egv szempontnak volna szabad ural­
kodnia : a magyar tinik ed velőség megho­
nosítása által a magyar kultúrát terjesz-agilis embert nyer társadalmim!

Vármegyénk többi járásába pénzügyi j teni. Fekete, Károly és kedves neje e 
számellenőrökké a következő neveztet- szempontnak hódoltak, s éppen azért 
tek ki: Hedra János a bozoviesiba;{sajnálkozunk távozásukon. Meg vagyunk 
llornyánszky Adorján a karánsebesibe; j győződve azonban arról, hogy o lelkes- 
Ludwig Annin az oravinaiba; Balázs 
(lyörgy a resicaiba; leitete Károly a te- 
mesibe és Studier Károly a teregovaiba.
Ezeken klviil kineveztettek pénzügyi 
számtisztekké : Sulyok Taksony a bogai­
ba, Sssathmáry Marcell a. bogsaniba, Glóna 
György a facsetiba, Jakab Lajos a járniÖv

Steiner Ágoston a lugosiba, (mÚIosí 
marosiba és Lénává Miklós a

ba
Soma a 
moldovai járásba.

HÍREK.
Ő Falsége névnapja alkalmából 

október 4-én d. e. 9 órakor a helybeli 
rém. katholikus templomban ünnepélyes 
istentisztelet fog tartatni, melyre váro­
sunk összes hivatalai és testületid meg­
hivattak.

Személyi hírek. Kolosváry K. m. 
kir. posta- és távirda igazgató az orsova- 
drenkovai újonnan fölszerelt telelon- 
vonalat megvizsgálta. Ezen útjában Bat- 
kovsmy J. ni. kir. posta es táv irdal hő- 
mérnök kalauzolta. — Nagy József lugosi 
pénzügyigazgatósági számvizsgáló az 
orsovai m. kir. adóhivatal rovánesolása 
céljából városunkban időzik.

Áthelyezés. A pénzügyminiszter 
Fekete Károly orsovai m. kir. adóhivatali 
tisztet járási számvevői minőségben Szói­
kul ra áthelyezte. Őszinte szívből gratu­
lálunk a szép előléptetéshez, de egyúttal 
sajnálatunknak is adunk kilejezest, hogy 
ilyen kedves családot kell elvesztenünk. 
Itt ismét a Magyar Dalkör az, mely 
Fekete eltávoztával a legnagyobb vesz­
teséget szenvedi, mivel a távozó a dal­
körnek évek óta buzgó titkára és lelkes 
működő tagja volt. A magyar műked-

ségüket megtartják új tanyájukon is, 
ahol szintén szép misszió várakozik reájuk.

Helyettesítés. Illés Károly helybeli 
segédjegyzőt a fő szolgain' róság Jablani- 
cára küldötte az ottani jegyző helyet­
tesítésére.

Halálozás, Biesenberger Rajdtnundné, 
született Soltész Mária, líiesenberger 
1 táj mund tagositó mérnök felesége e hó 
20-án este -14 éves korában kínos és 
hosszas szenvedés után Marmaros-Szigeten 
jobblétre szén derűit. Az elhunyt Ritter 
Károly né úrnő testvérbátyjának neje 
volt. Temetése f. hő 22-én ment végbe, 
melyen Ritter Karolyné úrnő is részt vett.

Eljegyzés. Aaron Miklós kornyai 
állatni elemi iskolai tanító jegyet váltott 
Domasnyán Carpan Katica kisasszonnyal.

Kántorváltozás. Szíjártó Ferenc róni 
kath. kántor Dicsőszent mártonban kán­
torrá választatván, okt. 15-én ürsováról 
elköltözködik. Orsován majdnem 11 éven 
át lakott, s különösen a Magyar Dalkör­
ben szerzett kiváló érdemeket, melynek 
hosszét ideig karmestere, majd pénztáro­
sa és gazdája volt. Midőn a Magyar 
Dalkör szünetelt:, ő volt az, aki az úgy­
nevezett „alkalmi dalkört“ összehívta, s 
a márciusi dalokra beoktatta. Itt léte | 
alatt a magyar ügyet, a magyar dalt etdész-akademiai
legjobb tudása szerint őszinte lelkesedés­
sel és szeretettel szolgálta. Az új kán­
torválasztás okt. 12-én lesz. Nagyon kí­
vánatos volna, hogy egy ügyes és agilis 
zenész választassák meg, akire a kántor- 
ságon kívül a társadalmi életben is szép 
hivatás várna annyival inkább, mert 
Orsován zenész embereim 
ség van.

Barátom nem is várta, hogy belép­
jen az öreg a kis lécajtón a pitvarba, 
rohant ki eléje és megölelte kétszer, há­
romszor.

Az én 
sírva.

kis tens- 
Mindjárt

Sze­

mint.

uram ! kotyogta az ön 
ráismertem.

Hát előkerült. Nem feledkezett meg 
rólam? Pedig elkészültem már rá, hogy 
soha sem látom már többé az életben. 
Megöregedtem, alig pislog már a mécses 

. 7 . Ue könyörgöm alásan. nem érdem 
lem meg ezt a nagy megtisztelést 
gény asszony vagyok én.

Nincs olyan jó szív a világon, mint 
nénémasszonyé. Meg a más halottját 
sem zárja ki belőle.

Mifele halottról tetszik beszélni?
— Láttam................ Az apám sírja

............. Hallottam................ dadogott
barátom olérzékenyülvc.

Könyörgöm alássan, csak nem ha­
gyom el az én régi jó gazdámat ?

— Hány tette volna meg ezt? Hiszen 
arra sem számíthatott, hogy látom, hogy 
megköszönhet om.

— Óh Istenem, nem vagyok én olyan, 
mint a mai emberek. Nem a löldi hasznot 
keresi az én lelkem. 1 et.szik tudni, mi 
ilyen itt felejtett lélek vagyok. Aki jó 
volt hozzám,’ ahhoz én is jó akarok lenni.

égető szük-

Nekem nincs aranyom, ezüstöm, nem is 
venné annak hasznát a halott; de virá­
gom az van. Nekem vigasztalás az; mert 
máskép nem járhatnék ki a halottaimhoz. 
Azokkal szeretek elbeszélgetni. Készülök
................ Már nem sokáig találkozom
velük itt lenn.

— Barátom megindultam fogta meg 
az öreg asszony ráncos kezét.

— Mit tehetnék érte, kedves Peták 
néni ? Mivel hálálhatnám meg ezt a nemes 
tettét?

Mivel akarja meghálálni a tekintetes 
úr? Meghálálta azt már az apja ura ré­
gen, még éltében. Adni akar talán vala­
mit? Nekem bizony ne adjon. Elég gyö­
nyörűség, hogy beszélhettem az úrral; 
de adni ne adjon semmit. Azt nem fizet­
hetik meg nekem, hogy nem feledkezem 
meg a jó embereimről.

Bizony, bizony nem űzethetik meg 
azt ezen a földön.

Amikor elbúcsúztunk, barátom egy 
pár bankót csempészett a plébános ke­
zébe. S igen kérte, ne feledkezzék meg 
az öreg asszonyról, amikor látja, hogy 
szükséget szenved valamiben, lepje meg 
vele. Arra, hogy postán visszaküldje, 
nincs elég tapasztalása az öreg asszonynak.

Szikluy Junos

Honvédség köréből. Az áthelye­
zett tisztek helyére a következők jönnek 
városunkba: Seőllössy István hadnagy 
Aradról, Linthner Kálmán főhadnagy és 
Bóth Gyula tiszthelyettes Lúgosról.

Kaszinói választmányi gyűlés. 
Helybeli kaszinónk választmánya e hó 
20-dikán Würsching Frigyes elnöklete 
alatt gyűlést tartott, mely a következő 
lefolyása volt : Egy hangúkig fölvétet­
tek kültagoknak Bolgár Sándor és Kele­
men Salamon máv. orsovai segédmérnö­
kök. Kilépését bejelentette : Schramm N. 
János vasgyáros, mely tudomásul véte­
tett. Müller Adolf pénztáros a vagyoni 
illetőleg a készpénz állapotról tett je­
lentést. Örvendetesen vétetett tudomá­
sul az, hogy mintegy 42b K. készpénz 
áll a kaszinó rendelkezésére. Annál el- 
szomorítáblnin érintette a választmányt 
a nagy hátralék, mely mintegy 850 ko­
ronát tesz ki. Orelli Zoltán beszámolt a 
lugosi Magyar dal- és zeneegyesület 
jubiláris ünnepségéről, melyen ő kaszi­
nónk képviseletében vett részt.

Ezután a választmány Szentiványi 
Kálmán ajánlatát vette tárgyalás alá, 
s kimondatott, hogy könyvtárát 130 ko­
ronáért megvásárolja.

Az indítványok során Würsching 
Frigyes elnök az óriási hátralékok be­
hajtása tárgyában tett javaslatot, s el­
fogadtatott , hogy a hátralékban levő 

.gokat a fizetésre előbb a pénztáros 
szólítsa fel, s ha ennek foganatja nem 
volna, az ügyésznek adassák át az ügy 
erélyes behajtás végett.

Szabadságon. Dr. Kopeczek Emil 
bozovicsi szolgabíró egy évi szabadságra 
távozott. Ezen esztendő alatt katonai 
ünkóntesi kötelezettségének fog eleget 
tenni.

Kinevezés. A m. kir. földművelés­
ügyi miniszter Lintia Valér kákovai 
krassó-szörényvármegyei lakost, végzett 

allgatót a magyar- 
országi kincstári erdőket kezelő erdő­
tisztek létszámába ideiglenes minőségű 
erdőgyakornokká nevezte ki és szol­
gálattétel végett az orsovai in. kir. 
erdőhivatalhoz osztotta be.

Elmaradt műkedvelői előadás. 
A helybeli „Általános Jótékony Nöegye- 
sület“ mint jeleztük — október hó köze­
pén a szegény gyermekek felruházhatása 
céljából egy műkedvelői előadást akart 
rendezni, melynek betanítására Hitter 
Károlynó úrnő kóretettt fel. Most az el­
nökség részéről azon hírt kapjuk, hogy 
ez előadás Ritter Károlyné rokonságában 
beállott gyászeset miatt elmarad. Ä fá­
radhatatlan elnökség a szükséges össze­
get, úgy mint a múlt évben, gyűjtés 
utján fogja előteremteni.

Új ének- és zongoraoktatónö 
városunkban. Orsován, mint az a hirde­
tések között is olvasható, Zucker Berta 
személyében egy új okleveles ének- és 
zongoraoktató nő telepszik le. Zucker 
Bertában egy igen jeles zene- és ének- 
tanitónől nyer városunk, aki több kül­
földi városban e téren már érdemeket 
szerzett magának. Ajánljuk őt közönsé­
günk meleg pártfogásába.

KÖZGAZDASAtI.
Kimutatás a „Vaskapun" átszállí­
tott uszályokról és azok rakomá­

nyairól.
" J)unu-(iözbajózási-Társaság szállítása : 

Szeptember hó.
20. 05118 Kusjiík Budapest búza 

65100 T.Magurolló „ >,
05100 Rahova Regensburg árpa 

114 Cetate Budapest búza
0588 Vorviorvv a „ „
6540 Corábia „ »
6546 T.M agurul ló „ »

4800 <| 
6010 (| 
4454 <| 
4421 <| 
4508 ti 
5772 i| 
4671 ij
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l)una-Gözhajámsi-Társaság szállítása:
.‘3324 q 
(1500 ([ 
900 q 

1075 q 
3150 q 
5028 q

23. 108 Uulut'at
8205 Gyurgyovú 

„ Sistov 
254 T-Sevoriu 
215 Cetate 

(3558 Calat'at
25. 7003 „

(328 Cetate
Regensburg

Budapest
30138 i| 
3997 q

Mayy -Folyam-T-11 -'lursasáy szállítása :
Szeptember hó.
20.

24.

(339 Kosjílk 
„ Korbovo 

833 Gruja 
(302 Gyurgyovú 
355 Wi dilin

Budapest rozs 2519 <[
„ 2512 q

,, búza 5208 q
„ 5070 q

3010 q
(3(37 Lonipalanka Szeiidrő tengeri 5012 q 
503 Zimniea Budapesl búza 5000 q 
(385 Kurbuvú rozs <1QQ

» „ . l»uza
„ Kladovo „ rozs
„ „ Dubrovic ,,
„ „ Budapest búza

(343 Lompalanka Belgrad tengeri 5047 q 
1328 Sistov Budapest búza 1480 q

„ Widdin „ „ 3609 i|
Román hajózás szállítása: N.-F-Ji.

Szeptember hó,
Budapest búza

25.

988 q 
556 íj 

1986 q 
1072 «, 
573 q

22

25.

604 Bechet 
„ Calai'at 

665 Coróbia 
647 Calai'at 
031 Cetate 

„ T.Szeveriu

Fussa u

3851 i| 
942 <i 

5100 q 
5395 q 
3450 q 
1025 q

Ének- és zongoraoktatás.
Van szerencsém a n é. közönség szíves 
tudomására jut tatni, hogy helyben le­
telepedtem és a prágai zeiieconservato- 
rinmnál nyert oklevelem alapján

úgy ének- mint zongoraoktatást
adok. Közelebbi értesítés nyerhető a 
..Naehtnebel66 féle házban levő lakásomon.

Magamat a n. é. közönség jóindulataim ajánlom.

Zucker Berta,
oki. ének- és zongoratanárnő.

Felvétetik
egy polgári iskolát végzett 
magyar és német nyelvet 

beszélő flu

laboratóriumi
tanoncznak

az orsovoi petroleumgpári 
részvény társaságnál.

G V T MANN TEST V E It EK
dvenkovai kőszénbányái termelnek kilíinő minőségű szenet ipari c.zélokra, 
különösen jó kovács szolid, továbbá sajtolt szellet (brikett) 7 klgr. 
súlyban, mely utóbbi gőzgépnél, kályha tüzelésnél és különösen tengelyen 

való szállításra kiválóan alkalmas.
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